

沈阳，这一刻为历史而鸣

新华社沈阳9月18日电(记者刘艺淳)2025年9月18日9时18分,这一刻的沈阳,钟声、警报声、汽车鸣笛声交织共振,响彻街巷。

沈阳“九一八”历史博物馆广场,残历碑巍然矗立,碑面上弹痕斑驳,“1931年9月18日”赫然在目,如同一部“受伤的”史书。这一刻,钟声沉重,警报骤响——声声入耳,警示世人:勿忘九一八。

1931年9月18日夜10时,日军炸毁南满铁路柳条湖段,反诬中国军队所为,遂炮轰沈阳北大营,震惊中外的九一八事变爆发。

94年后,沈阳市大东区上园教育集团六年级学生闫毅熙和各界代表一同执槌撞钟——14响,象征中华民族14年浴血抗战的艰难岁月。

“钟声好像穿越时空,将我带

回烽火连天的年代。我们要铭记先烈们的牺牲,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。”他说。

附近曾被炸毁的南满铁路柳条湖路段,如今已成为沈大线的一部分。中国铁路沈阳局沈阳工务段的老员工杨阔,维护这段铁路已有22年。他说:“要检查好每一米线路,干好自己的工作。”

不远处的铁路桥,每天有200余列高铁飞驰而过。66岁的丹东市民贾红艳早早守候在天桥上,举起手机将“警钟与高铁同框”的画面定格。她眼眶泛红:“你看见在国家发展多快,可这样的历史,咱们不能忘。”

一段铁路,见证着一个民族从屈辱到自强的沧桑巨变;一座残历碑,注视着复兴车轮飞驰向前……

这一刻,沈阳9条路18条街,车

辆停驶鸣笛,行人驻足肃立。整座城市没有庆典、没有婚礼,只有对历史的深切追思。118块户外电子屏、1800辆公交车后视屏、上万辆出租车后视屏打出“勿忘国耻 警钟长鸣”等字样。

9时18分,33岁的出租车司机王川准时按下喇叭。他说:“每年这一天这一刻,我都要鸣笛,也会和来自全国各地的游客讲述东北抗联英雄的牺牲和奉献。”

多年来,铭记历史、缅怀先烈已成为沈阳这座城市不变的传统。中山广场一侧,辽宁宾馆饱经风霜,这里曾是九一八事变的密谋之地“大和旅馆”。辽宁省九一八历史研究中心主任王建国介绍,当年的会议室、楼梯、墙面瓷砖依旧,警示后人勿忘历史。

在沈阳和平区,中共满洲省委

旧址纪念馆常年上演红色朗诵、舞台剧、情景剧,讲述和平来之不易。94年前,全国第一份抗日宣言——《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》,贴在沈阳大街小巷唤醒民众。“它吹响了救亡图存的第一声号角,也发出世界反法西斯战争的先声。”辽宁社会科学院历史研究所所长王惠宇说。

在辽宁,14座城市都拉响防空警报;赵尚志纪念馆前摆着人们送来的花篮;电影《731》正在上映;“勿忘九一八”的话题、图片在互联网刷屏。

在距离沈阳“九一八”历史博物馆大约3公里的北大营旧址陈列馆,参观的人群陆续进场。退伍军人士盛玉田站在队伍中,身姿挺拔。

“警报声会停止,但历史的警钟永远长鸣于心。”盛玉田说。

电影《731》公映 中国敲响勿忘历史珍视和平警钟

据新华社哈尔滨9月18日电(记者 杨思琪 杨轩)9月18日9时起,反映侵华日军第七三一部队(简称731部队)细菌战罪行的电影《731》在中国各地及澳大利亚、新西兰等地公映。

第二次世界大战期间,本部位于黑龙江省哈尔滨市平房区的731部队以“防疫给水”为名,秘密研制细菌武器,开展人体实验,是日本策划、组织和实施细菌战的大本营。

影片中,主角王永章等人被强行抓进731部队“特设监狱”,在遭受非人折磨后仍坚持抗争求生,揭露了侵华日军细菌实验、冻伤实验、毒气实验、活体解剖等极端暴行。电影《731》总监制庄严说,这是一段不能忘却的记忆,希望

借助影片的力量,将731部队的真相推向世界人民眼前。

731部队细菌战受害者家属、年过八旬的王选财说,自己的二叔曾是东北抗联战士,后被日军抓捕送入731部队用于人体实验,牺牲时只有25岁。“我想他一定进行过无畏的抗争。”他说,历经十四年抗战,中国人没有被打倒,无数英烈坚持奋战,最终取得胜利。

多位受访人士表示,铭记历史不是延续仇恨,而是从中汲取智慧。影片在这一特殊节点上映,给世界各国民众敲响和平警钟。

据悉,影片首日预售票房突破1亿元,还将于19日在美国、加拿大上映,并陆续登陆韩国、新加坡、马来西亚、俄罗斯、英国等国院线。

《南京照相馆》东京放映 中日人士共呼以史为鉴

新华社东京9月18日电(记者 李子越 杨智翔)电影《南京照相馆》放映会17日在中国驻日本大使馆举行。中日各界人士约150人共同观影并分享观后感,呼吁两国民众以史为鉴,面向未来。

日本广播协会前译员神崎多实子说,《南京照相馆》的内容让人感到沉重,日本社会往往愿意谈受害,却很难谈加害。“如果完全忘记加害的历史,日中就无法真正友好。我们绝不能忘记那段历史,唯有如此,两国才能真正携手前行。”

日本军事记者、前航空自卫官小西诚表示,自己看完影片感到痛苦,这种痛苦不仅源于了解南京大屠杀的真相,也因为在今天

的日本很难公开书写这样的事实。他对日本当下加紧在特定地区部署军力表达强烈担忧。

东京都日中友好协会副理事长井上正顺表示,要想真正推动日中关系向前发展,年轻人必须了解历史,加强对话和交流。“应让年轻人在观影前更多了解历史,并在观影后创造讨论机会,以便消解情绪、共同思考两国的未来。”

中国驻日本大使吴江浩表示,历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。“如果我们回避它、甚至否定它,就不可能真正清醒,也不可能实现内心深处的和解。我们愿意同日本各界有识之士一道以史为鉴,面向未来,绝不让历史的悲剧重演。”

巴西总统卢拉: 美国民众将为加征关税买单

新华社巴西利亚9月17日电(记者 吴昊)巴西总统卢拉17日在接受美国广播公司采访时说,美国对巴西加征关税将大幅提高巴西输美产品价格,美国民众将为此买单。

美国自8月起对巴西输美产品加征40%从价关税,理由是美国总统特朗普认为巴西前总统博索纳罗遭到“政治迫害”。卢拉表示,这一举措将大幅提高咖啡和肉类等巴西输美产品的价格,“美国民众不得不为特朗普在两国关系中所犯的过错买单”。

当被问及与特朗普的关系时,卢拉回答:“我和特朗普没有私人

关系,因为他当选总统时我不是巴西总统。他与博索纳罗有关系,而不是巴西。”卢拉说,自己从未尝试给特朗普打电话。

巴西联邦最高法院11日宣布,博索纳罗策划政变罪名成立,获刑27年零3个月。博索纳罗成为巴西历史上首位因策划政变而被定罪的前总统。特朗普在判决后表示“非常不满”。

卢拉12日接受巴西媒体采访时表示,一个国家的总统不能干涉另一个国家的内政。巴西不怕美国对巴西实施制裁,将视美方举措作出反应。

应对美在加勒比海域军事部署 委内瑞拉启动军事演习

据新华社加拉加斯9月17日电(记者 孟宜霏)委内瑞拉国防部长帕德里诺·洛佩斯17日宣布,为应对美国在加勒比海域的军事部署,委内瑞拉即日起在北部奥奇拉岛进行为期三天的军事演习,提升面向加勒比海域的战备状态。

洛佩斯指出,美国的大规模军事部署正在威胁委内瑞拉、加勒比海域以及整个拉美地区,委方必须提高应对海上武装冲突的作战准备。

据委军方透露,本次演习,委方将出动12艘军舰、22架军机及20艘

小型海军特种民兵快艇,演习内容包括空中、海上和陆地演习。

当天早些时候,委内瑞拉内政、司法与和平部长迪奥斯卡多·卡韦略在新闻发布会上指出,美国毒品管制局涉嫌参与近期在委内瑞拉加勒比海域查获的毒品走私案。

卡韦略提到,委方在最近一次缉毒行动中查获3680公斤可卡因,并称这一事件是美国毒品管制局为诬陷委内瑞拉而策划的。他提到,被捕人员供认说这批货物系由一名美国毒品管制局人员指挥运输。

坟墓迁移公告

因甬舟高速复线二期建设需要,坐落在金塘镇河平村蟠龙山、许家山一带建设红线范围内的坟墓需要统一迁移至河平镇虞家岙公墓地内,请坟主亲属在公告发布之日起7天内到墓地确认并到河平村委会办理坟墓迁移手续,逾期作无主坟墓处理。

联系人:贺女士 联系电话:8043158 特此公告!

声明作废

▲大东凯8船遗失《海上船舶检验证书簿》一本,编号:202131472023。

▲曹峰雷遗失APEC商务卡一张,卡号:225123(有效期2028年9月13日)。

沈阳举行“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式

这是9月18日拍摄的“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式现场。

今年是九一八事变爆发94周年。9月18日上午,“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式在沈阳“九一八”历史博物馆残历碑广场举行。

新华社记者 潘昱龙 摄



数据要素综合试验区建设再上新台阶

新华社北京9月18日电(记者高亢)国家数据局18日举行第二场数据要素综合试验区建设新闻发布会。国家数据局政策和规划司副司长栾婕用“三个一批”概括试验区建设新进展:落地一批创新性强的改革举措,打造一批可推广和可复制的经验做法,解决一批数据价值释放的痛点问题,为有效激发数据要素活力添砖加瓦。

“大胆改革和先行先试,探索数据要素市场化配置改革的新路

径。”栾婕在发布会上表示,各试验区大胆闯、积极试,推出一系列改革举措:浙江杭州创新推出“改革沙盒”,探索数据创新容错机制,激发产业活力;温州建立三段式合规评审模式,营造安全可靠、可预期的数据流通环境,破解数据交易信任不足的困境。

河南省数据局局长郑华卿介绍说,河南省培育打造的“多源数据融合助力恶劣天气交通保通保畅”项目汇聚气象数据以及公安、

交通等14大类600多种基础数据集,形成包含5大类30余种的气象灾害风险数据产品体系,助力试点路段交通事故率同比下降53.2%至58%,交通拥堵率同比下降76%至85.5%,防灾减损的社会效益显著。

“以数据应用赋能乡村治理,实施精准监管。”据辽宁省数据局副局长刘洋介绍,辽宁省建设农村土地数据资源库,汇集土地使用现状、不动产登记等数据87万条,

通过建立“一张地图”摸清底数等长效治理机制,着力化解占地纠纷等矛盾。以沈阳市为例,运用业务模型处理违规问题整改率达94.8%,全市涉农土地信访量同比下降13.2%。

栾婕表示,下一步,国家数据局将支持试验区在更多领域开展先行先试,鼓励地方因地制宜加强试验探索,并进一步加强工作协同,推动互学互鉴,破解痛点难点问题,探索数据价值释放路径。

美联储降息释放哪些信号

新华社北京9月18日电(记者陈斯达)美国联邦储备委员会17日宣布,将联邦基金利率目标区间下调25个基点到4.00%至4.25%之间。这是美联储2025年第一次降息,也是继2024年三次降息后再降。此次降息决定背后有何政策考量?能否为美联储缓解来自特朗普政府的压力?美联储货币政策未来走向何方?

此次降息有何考量

美联储主席鲍威尔17日在新闻发布会上表示,美国就业市场疲软是他和其他政策制定者当前的首要考虑因素。

当前,美国经济增长放缓,通胀居高不下,加之关税对物价影响仍在进一步显现,美国经济面临多重不确定性。此次降息反映美联储对就业情况的担忧甚于通胀风险。

美国劳工部9月5日公布的非农部门就业数据显示,8月美国非农就业人数仅增加2.2万人,较7月修正后的7.9万人大幅下降且远低于市场预期。美国劳工部9日发布的初步修订数据显示,2024年4月至2025年3月美国新增就业岗位比最初统计的少91.1万个,表明美

国就业市场的实际表现比此前数据显示的更为疲软。

与此同时,美国整体通胀率仍高于美联储2%的长期目标。美国劳工部11日公布的数据显示,8月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨2.9%,为今年1月以来最大涨幅,通胀有所“升温”。参加此次货币政策会议的美联储官员对今年年底通胀率的中位数预测值为3%。

美国帕特南投资管理公司首席市场策略师埃伦·黑曾说,尽管通胀率预计年底将达到3%,高于美联储2%的目标,但美联储决策者们“认为就业下行风险有所增加,因此他们似乎更关注劳动力市场状况”。

特朗普政府会满意吗

观察人士认为,此次降息虽符合外界预期,但从特朗普政府过去几个月的表态来看,显然难以缓解白宫对美联储的不满。

由于特朗普政府此前频繁施压美联储降息,《华尔街日报》日前发表评论文章认为,本次美联储降息会议处于一个“非同寻常的政治时刻”,是近年来“最奇特”的会议之一,而会议结果显示,鲍威尔成

功促成了美联储内部“团结”。

由于担忧特朗普政府关税政策推动通胀回升,美联储今年以来一直“按兵不动”,将利率维持在较高水平。此次虽然降息,但幅度远未达到特朗普的要求。特朗普7月曾表示,美联储设定的利率水平至少偏高300个基点。他认为,美联储将利率长期维持在“过高水平”拖累了美国经济。

此次会议上,由特朗普提名、刚刚出任美联储理事的白宫经济顾问委员会主席斯蒂芬·米兰投了唯一反对票。他认为,此次降息幅度应该达到50个基点。

米兰在就任美联储理事后还继续担任白宫经济顾问委员会主席。美国国会民主党籍参议员伊丽莎白·沃伦指出,米兰作为美联储理事的政策独立性值得怀疑。

还有多大降息空间

美联储决策机构联邦公开市场委员会在议息会议后发表声明说,在考虑进一步调整联邦基金利

中国体育彩票开奖信息

第25251期体彩排列3开奖号码:5 5 8
第25251期体彩排列5开奖号码:5 5 8 5 4
第25251期体彩20选5开奖号码:06 08 09 10 17

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

传统足彩金秋赠礼 迎接新赛季! 7星彩上市五周年 700万元赠票大放送!

2024年中央财政安排彩票公益金支出793.62亿元

25年来,舟身体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元!

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息